



# 聖母進教者之佑會通訊

Sodality of Mary Help of Christians

203

2006年

4-5月

香港灣仔譚臣道98號運盛大廈19樓

19/F WinsanTower, 98 Thomson Road, Wan Chai, Hong Kong

網址 website : <http://www.maryhcs.org> 電子郵件 email : [bonfire@maryhcs.org](mailto:bonfire@maryhcs.org)

## 幾個縈迴在心頭的思緒

李海龍神父

### —我是〔受保護的動物〕—

從香灰堆中祂的慈顏惠顧了我  
從昏黑倒亂的異象中祂救拔了我  
從秩次陣發的戰亂之中祂遷徙了我  
從商賈銅臭的污煙瘴氣中祂抽離了我  
從穿心貫胸的必死車禍中祂掩蓋了我  
從電單車撞車時的高空飛旋中祂捧托了我  
從剛烈倔強的脾性之中祂磨練了我令我溫馴

X X X      X X X      X X X      X X X      X X X

### —我願是〔天父手中的工具〕—

任祂鑽鑿切割做祂要做的事  
任祂派遣安置執行祂的任命  
任祂擺佈玩弄彰顯祂的才能  
任祂放下收藏置於寶庫一角

X X X      X X X      X X X      X X X      X X X

### —最傑出的設計家天父有所造化必有城府—

希望賴祂的護翼把祂的旨意全盤活出  
出自虛無的我一無所能能做的唯獨是  
像一面〔鏡〕那樣的去反射祂的仁愛  
像一個〔窿〕那樣的去盛載祂的恩情

X X X      X X X      X X X      X X X      X X X

### —寄居在這個短暫而又流離的地球上—

真不明白為甚麼人會希求長命  
久臥病榻者還在追求名醫良藥  
難道此生不是僅為過渡與表態  
為何要精打細算以謀此世長久  
其實此生猶如閃電轉眼就過去  
何不乘機表態讓天父慈顏笑納

X X X      X X X      X X X      X X X      X X X

### —每天廿四小時刻刻心繫天主—

為祂而活為祂而作其餘的都只是陪襯而已  
待人務必良善心謙處世應當淡泊瀟灑  
如有精力不可浪費而要好好善用  
充當地鹽世光必須磊落光明  
明日醒來已在天父懷抱  
此地長短何足掛齒



## 朝聖恩寵的種種

李鍾秀雯

我能夠和我丈夫、兒子及一行三十多人一起去朝聖，而且經過一波三折，也能成行，真是上主莫大的恩賜！絕對不是一個偶然，感謝主耶穌！讚美主耶穌！光榮主耶穌！亞肋路亞！

到埗的第一天，在巴黎轉機往羅馬時，由於機場操作十分混亂，只得一半團友上了原定的一班機，另一半則滯留機場，等候下一班機，結果上到和上不到原定班機的，都各自在當地機場，互相等候半天，然後集合。這件事情給我的感受是：凡事若能用平常心去處理，心平氣和、不抱怨，那你就會體會到世事無絕對的好與壞，用積極的心境去到達柳暗花明又一村。我和家人是上不到原定班機的一群，我們在巴黎機場溜達，欣賞了一點點的巴黎時裝及領會到當地生活指數的一斑，能夠有這個處之泰然的心態，其實是要多謝團中一個德高望重的弟兄。他在起程之前，贈了大家一頁金石良言說：「請記著，若某人不好，不要抱怨，這是朝聖…。」當天的同時，團中有三人失掉行李，倒是日晚上十二時左右失而復得，莫大的喜悅！細心想來，其實，在人生的旅途上，一些重要的東西能夠失而復得的機會並不多(比如夫妻之愛、親子關係…)，能夠在失與復得的過程中，醒覺到並學會了珍惜「原有的得」及「復得的得」，真是一場造化，很大的恩典！很大的祝福！

繼行李失而復得之後，團體中又發生了兩次團友迷失。第一個迷失的是團長夫婦，去錯了集合的地方，由於久候了，開始聽到一點點不耐煩的聲音，可是團長不愧是團長，有他的內涵和風範，只見他任勞任怨的，一點怒氣也沒有，佩服！佩服！

行程的第六天，迷失的竟是我的兒子！他在佛羅倫斯往聖母無原罪之花教堂附近迷失。是日下雨，街道繁忙，行程有點匆忙，經過一番尋人、等待、祈禱，他的護守天使終於領他回來了！(當日是九月廿九日為聖彌額爾、聖加俾額爾及聖辣法耳天使瞻禮)。這件事給我最大的喜悅是

尋回他的心，他的心已迷失多年了！迷失的原因是他沒有真真正正地領會一主、一信、一洗的真理及真理只有一條——就是愛；他一直在基督教與天主教信仰上分歧的地方打滾，心中的不解和存疑，努力揮之不去，十分掙扎和痛苦，大病了一場。由他生病，進了醫院，出了院，我們四處尋覓名醫，到決定朝聖去找主耶穌基督一天上地下唯一的最好醫生，唯一的救主，作心靈治療，並感謝主耶穌治療了他的肉身，對我來說，是一段不容易行的路，幸而主耶穌並沒有遺棄我，天主和我同行，渡過這柳暗花明又一村的日子。

由報名參加朝聖團到如今，看到他內心很多轉化。起初，他硬說不會去，報名與不報名，交費與不交費，對他來說，答案仍是不會去。我們只有祈禱和交託，終於在起程前兩個多星期，他忽然說：「好啦，我帶著我的課本跟你們一起去朝聖。」可是在抵埗的最初六天，他仍是悶悶不樂，覺得浪費時間，因為在他心裡，他十分主觀的認為主耶穌並沒有厚此薄彼的，任何人只要努力去尋求祂，祂一定和你在一起，用不著去找聖母瑪利亞或任何中保聖人；由於他的迷路，他感受到主內弟兄姐妹的關懷和愛護——各人的擔心，有位姐妹為此落淚，大家的耐心久候，懇切為他祈禱(特別向聖安多尼要求代禱，尋回失去的)，而林神父就像主耶穌一樣，是個偉大的善牧，他放下我們這九十九隻羊，四處奔走去尋找失去的一隻。之後，弟兄姐妹不約而同的為這件事作了一個感同身受的分享，他開始感受到一份很真摯的愛，他主動和大家交談，打破了六天以來的沉默，開始進入心靈的安息，並當場分享了他內心的感受，他說：「這首歌就是我內心的感受」，他以歌手許冠傑的一句歌詞唱說：「人生如夢，不過，下一句我唔知點唱」，好一句「下一句我唔知點唱」，的確，沒有人會預知人生的前路，但是，假如我們能夠時常懷著堅定的信心，前路看到多少就行多少，用信德去穿越，穿越自己的無知，放下自我，讓天主去改寫我們人生的藍圖，帶領我們走主旨意內的路，說主願我們說的話，思想配合主的恩寵，那我們就必不會

迷失，定可回歸父家了。

起程之初，我懷著盼望和期待的心往露德，並認定它是全程的重心。到了露德，我腦海裡不斷湧現希伯來人書第十一章一節，可是，當我聽到兒子問導遊說：「若不前往浸聖水，下午一時就回來這裡集合，是嗎？」頓時心上一沉，不知如何是好，只有自己和自己對話說：「這是信德的考驗，不要多想了，去交託罷。」跟著向聖母

說：「聖母媽媽，我真的衷心去效法袁神父，前天晚上及翌日清晨先後寫了兩封信給你，求你幫助，你收到了沒有？謝謝！」隨後，我就很平安地去排隊浸聖水，浸聖水久候的一段時間，我是不斷的祈禱，彷彿未浸聖水已和上主相遇，很大的平安和喜悅！和一些從世界各地來這裡作義工的工作人員談話，再深的感受到主的無限仁慈在每一個義工身上可以看見主耶穌基督，他們都是懷著愛，遠道而來去侍奉朝聖者。(待續)



## 天主怎樣回答我的祈禱 謝有雄

問：天主為何不回答我們的祈禱或問題？如果有的話，祂是怎樣回答的呢？

也許就連我們都忘記了自己曾向天主祈求了甚麼，或向祂詢問了甚麼，但天主卻不會忘記。我曾有一段時間寫靈修日記，某天拿來翻閱，才驀然驚見以前曾向天主祈求或曾向祂詢問的東西，在某個時間（未必是即時）天主便已賜給我或教導了我，只是天主給我施恩的時候來得極其自然，自己當時沒察覺出來，事後反省才有所發現。我曾多次在信仰培育活動中詢問不同的參加者：「天主有沒有俯聽過你的祈禱，幫助你，賞賜你所求的東西？」許多教友都會點頭。

天主回答我們的祈禱或問題時，多數是沒有聲音的，祂不像我們跟朋友通電話那般「講說話」給我們聽，否則，可能我們會被嚇倒！根據小弟的經驗，天主的回答十分多元化，例如：聖經是天主的說話，我記得某段聖經的內容，它就能在某個問題上給我指引，天主亦能透過神父的講道、或一本書、或一篇文章、或一幅圖畫、或某個人的幾句說話、或一個靈感、或在人生中所發生的不同事件來回答我。

曾有某弟兄很想往貧窮落後的國家當義工兩年，但放不下高薪厚職，他便問天主他應當如何。後來，他的媽媽發生交通意外，她並無損傷，但同車的朋友卻一命嗚呼，他在日記寫道：「生命很短促和珍貴，有些更有意義的東西趁自己還可以去做，就趕快去做好了，以免將來想做

都沒機會做！」之後他就去當兩年義工了。天主就是這樣「隨手拈來」——透過不同的事件，從中給我們啟迪，回答和指引我們當走的道路。

有一次，我要去參加某個已被列為異端的教會的聚會，好了解他們的情況，那天早上參與彌撒後，我問天主我應懷著甚麼態度去那教會好呢？是去指証他們的錯謬，還是人在心不在地掩耳不聽，以免不慎誤信他們的東西？當我快要回到家裏，仍被這問題困擾時，靈感忽至，頓覺豁然開朗，那就是：先虛心聽人家怎麼說！這個訊息符合聖經的教導，亦給我帶來平安、喜樂，導引我走向良善、溫和、仁愛等聖神效果，我深信這是天主的「回覆」。

此外，容我順道一提，天主做事，有祂自己的時間，在回答我們的祈禱時，亦是一樣。也許我們在等候天主回答和指引時，我們應有的心態是：向主交託，向祂開放，願意承行主旨。「承行主旨」都包括接受天主的「時間」，即祂要在那個時候答覆我，就按祂的時間好了，雖然那個時間可能不是我所期望的。

最後，我想起一句聖經，我相信它在許多情況下都合用，值得我們背誦下來，那就是：「我們的天主，……我們實在沒有力量抵抗來攻擊我們的這支龐大的軍隊，我們也不知道該作什麼，我們的眼睛惟有仰望你。」（編下20：12）我們平常雖不是活在戰亂中，但在個人的靈修上，若將這句聖經中的「來攻擊我們的這支龐大軍隊」喻意（或轉換）為「我們眼前的困境」，相信都是可以的。

# 牛頭爹利的祈禱

小白花

1. 英格蘭中西部史丹福郡牛頭爹利讚美詩  
上主，求祢傾聽我的語言，  
我主，唯有祢能听懂我的說話。
2. 天主，我生命的創造者，  
恩主，細听我對祢的讚頌。
3. 上智的天主，我是祢的化工，  
健碩的身軀，強有力的牙齒，  
短少精幹，膽大堅強，外型兇猛。
4. 我不隨意叫喚，絕不任意狂吠，  
我沒四處遊蕩，只願追隨牧者。
5. 作夢、偃睡是我防衛技倆，  
實在我不貪睡，實在處處提防。
6. 我守候糧倉，鼠輩那敢橫行，  
我無聲噬擒，賊匪負傷遠遁。  
我參賽搏鬥，令人刮目相看。
7. 實在我遵行了祢的安排，  
實在我謹守了祢的法令。
8. 憐憫蒼生造物主，我要感謝祢，
9. 鬥牛犬和英國㹴是我的先祖，  
農莊家庭成了我的歸宿。
10. 農莊主人虔敬、善良、明智、有情，  
明白我忠貞、溫柔、聰明、活潑。
11. 夏日，他領我踏遍群山峻嶺，牧放羊群。  
冬日，他准我依偎地毯爐壁，享受溫暖。
12. 山洞和岩穴，他賜我分食獵物，  
水泉和溪川，他讓我暢飲甘霖。
13. 凝視他正義的雙目，聆聽他出令的語氣，  
探索他熟悉的氣味，隨從他指示的方向。
14. 服事主人尤如服事天主，  
成就主旨必獲天主賞報，  
堅信人子犬隻同事一主。
15. 禾場、牧場、草原、山崗、叢林、村莊、  
群狗談心，仰天吠叫，低頭鳴咽，  
頓挫抑揚，山鳴谷應，頌主恩情。

## 善會動態

謹代表會家感謝主內兄弟姐妹潘容壽、楊家寶及Mimi Wong於四及五月份的捐獻，願主恩常臨於您及家人。

此外，歡迎何莉莉姐妹加入我們的會家成為靈火讀者。

讓我們共同以聖化自己聖化他人為目標，將主的喜訊廣傳普世！

**我們誠意邀請你**成為本會《靈火》讀者或精神會員，  
有意者請填妥回條及影印寄回：  
香港 雜仔譚臣道98號運盛大廈19樓轉交聖母進教者之佑會  
(或傳真：2838 0876)

我願意成為《靈火》讀者，請給我定期寄上《靈火》  
 我願意響應聖母進教者之佑會的呼籲，嘗試每天讀聖書和  
做默想，藉此豐富自己的靈性生活，並加入成為精神會員  
姓名：(中)  
(英)  
地址：(中)  
(英)  
聯絡電話：  
電子郵件：

日期：

歡迎讀者踴躍投 稿，  
分享你的信仰生活。  
(來稿請附上作者姓名)  
投稿請寄：

聖母進教者之佑會  
靈火編輯組  
地址：香港 雜仔譚臣道  
98號運盛大廈19樓  
傳真：2838 0876  
電子郵件：lilianjmcheung  
@yahoo.com.hk



歡迎你參與每月的首瞻禮六，  
一同恭敬我們的主保聖母進教  
之佑。

日期：每月的第一個星期五  
(公眾假期除外)  
時間：晚上6時45分至8時  
地點：香港 雜仔譚臣道98號  
運盛大廈19樓  
靈火文化中心  
內容：玫瑰經及感恩經  
查詢電話：2838 0780



# 讓我們燃旺靈火—善會的福傳事業發展

由聖母進教者之佑會發展出來的靈火文化中心，開幕已有兩年多。靈火文化中心位於灣仔地鐵站旁，交通方便。在短短兩年間，中心舉辦了不少公開活動，包括「每月首瞻禮六」、「尋找天主的故事系列一講座」、「黃金星期五」、「午間小聚」、「祈禱會」。善會及中心的知名度也日漸提高，參與過以上活動的兄弟姊妹接近一千人，他們被中心的設計及氣氛所吸引，想不到在鬧市中竟然有這樣充滿聖神、平安的地方供匆忙或心靈不安的俗世都市人與上主親近。

為配合善會及中心的未來發展，我們於本年二月份積極研究招攬本會會員出任全職總幹事，及由善會直接管理中心工作的可能性。在一羣資深及熱心會員的策動下，我們很快便組織了兩次會員大會，並通過接受這個建議。感謝天主！在聖神的感召下，我們得到馬榮陞兄弟的回應，出任本會的總幹事。馬兄加入本會已超過三十五年，絕對是資深會員。他曾出任三屆內閣會長，同時也是本屆內閣會長，對本會的歷史及發展非常了解，擔任總幹事是最適合不過了。總幹事的任命在三月完成，並在四月十日正式上任。我們於四月份的首瞻禮六中進行了派遣禮，祝福馬兄及其他同工在聖母的護佑下，將本會的福傳事業發揚光大。

聖母進教者之佑會得以發展到這規模，有賴梁傑倫兄弟、譚雅林姊妹在財政上的大力支持，及會員的積極參與。我們正在籌劃及探討未來可發展的福傳事業，繼有在五月十三日舉辦的「尋找天主的故事系列二講座」，合共四講，還有福傳舞蹈班、慕道班、鞏固即將離校青年信仰生活營、朝聖……等等。你的參予就是我們最大的支持及鼓勵。我們歡迎你到祈禱室祈禱、或選購由會員親自製作的福傳精品及為你搜羅的聖書、或只是歇息、或甚至避雨；只要你在這裡找到平安，我們都歡迎你到來。

發展福傳事業，十分需要你的支持。除了參予本會舉辦的活動外，你也可以捐款作支持。如捐款不少於港幣\$100元，而欲索取收據作免稅申請，請以劃線支票抬頭「靈火文化有限公司」或 Bonfire Limited，並說明是支持「聖母進教者之佑會」福傳事業，及提供正確姓名和地址，我們會盡快將收據寄給你。

你的捐獻定必會得到天主的百倍賞報。主佑！

署理內閣主席  
李如珍  
2006年5月1日

## 証道分享

馬榮陞

(編者按：2006年4月7日的首瞻禮六感恩祭中，神師李海龍神父主持了隆重的派遣禮，派遣新設善會常務總幹事馬榮陞兄弟，同工李廷鋒兄弟及義工麥麗萍姊妹，一同為『會家』服務，去拓展『會家』的聖化運動和專業化的事工，馬榮陞兄弟並在感恩祭中証道，分享他的感受。)

敬愛的李海龍神父，我們的家長！  
各位手足！

我入會 36 年，擔任內閣主席前後六年，今晚還是第一次在會家的感恩祭中公開証道，心情激動，思緒無限，滿懷感恩！

- 感謝好天主賜我生命！
- 感謝我的二家姐今晚的蒞臨支持；是她在我就讀小三時，就把信仰帶給我，教我唸經，帶我去聖堂！
- 感謝我開明的母親，給我信仰自由，領洗入教。
- 感謝母校鄧鏡波學校的秦志明神父，教我道理，使我領洗入教！
- 感謝母校給我良好的信仰培育，加入善會，並

在一九七零年正式加入『會家』的第三分會。從那時起，一直得到會祖李海龍神父及多位和藹慈祥、充滿上主睿智的神師的啟蒙、教誨。會內情同手足的弟兄姊妹，在信仰上、生活上的鼓勵支持！

- 感謝我的主保聖人鮑思高神父天上代禱；我一生都深受慈幼會的福蔭！

讓我以聖詠第一一七首感謝讚美主！

『亞肋路亞！  
列國萬民，請讚美上主，  
一切民族，請歌頌上主！  
因為祂的仁愛厚加於我們，  
上主的忠誠必要永遠常存。  
『亞肋路亞！』

上主的智慧、上主的安排，神妙莫測！

我做夢都想不到會有今天，當上『會家』的 CEO！上主行了最關鍵的一步！祂使我的太太悔改更新，由一個比星期日教友好少少的景況，得到聖神白白的恩典；讓天主聖神充滿；在聖神內不斷歸依、悔改、更新。使我由『散會交人』的

景況，變成『大開綠燈』！更支持我此次『生命的壯舉』，再以實際的行動，獻身支持我！感謝讚美主！感謝我的好太太！感謝我的兩位愛兒，今日到來支持我！

在任命的期間，『會家』手足們充份發揮信任、包容及愛德，使這件大事，在聖神內完滿成就！多謝大家！

『看，上主，我已來到。我來奉行祢的聖意。』  
(聖詠 40:8-9)

『上主，請發言，祢的僕人在此靜聽。』(撒上 3:10)

善會的『聖化運動』的最終目的是傳揚福音，拯救人靈！讓我們同心同德、發揮『會家』固有的優良傳統！同時，齊齊建構善會新文化，就是：

- 『家』的文化——建設一個溫暖、溫馨、守望相助的『會家』。
- 『愛』的文化——在無限仁慈的主愛內，互相包容，彼此建立。
- 『創意』文化——每人發揮上主賜與的恩典，創意無限，知無不言、言無不盡，群策群力，建設『會家』！
- 『管理』文化——善用上主賜予的塔冷通，善加管理。

就讓我們同心熱切祈禱，祈求天主聖神的啟導，主保聖母進教者之佑的蔭庇。在神師李神父的帶領下，全體手足，同心攜手，弘揚本會宗旨，推廣聖化運動，發揮酵母的『光』、『鹽』作用，傳福音、救人靈，使天國臨現人間！



6月16日黃金星期五(晚上七時至九時在會所舉行)信仰分享的主角是一對結婚20年的夫婦——陳樹培和李藹倫。他們都有穩定的職業和美滿的家庭，但他們背後都各自背負著自己獨特的十字架。看似平淡生活的背後也有困難和考驗的時刻。他們願意將自己的信仰歷程、自己在生活面對的種種困難，與主相遇的經驗和婚姻生活和大家分享。

請大家一起來，共同分享基督徒的婚姻神修與見證……

## 善會成立四十周年——慶祝年聚會 / 活動一覽表

六月	10/6(六) 16/6(五)	<span style="color: red;">火</span> 靈火文化講座(系列2) 第二講：『天語天尋：藝術作品中的天主』 主講者：陳鴻基神父 <span style="color: red;">火</span> 黃金星期五——你、我的信仰成長故事 陳樹培、李藹倫主持
七月	21/7(五) 22/7(六)	<span style="color: red;">火</span> 黃金星期五——你、我的信仰成長故事 <span style="color: red;">火</span> 靈火文化講座(系列2) 第三講：『沒有選民的應許之地：聖地滄桑二千年』 主講者：陳乃國博士
八月	12/8(六) 8月下旬	<span style="color: red;">火</span> 靈火文化講座(系列2) 第四講：『事奉那個主人？——在商界中尋找天主』 主講者：梁傑倫先生 <span style="color: red;">火</span> 朝聖之旅(2日1夜)
九月	16/9(六)	<span style="color: red;">火</span> 大型福傳活動——靈火福傳粵曲頌主恩演唱會 (中環大會堂音樂廳)
十月	20/10(五)	<span style="color: red;">火</span> 黃金星期五——你、我的信仰成長故事
十一月	17/11(五)	<span style="color: red;">火</span> 黃金星期五——你、我的信仰成長故事
十二月	15/12(五)	<span style="color: red;">火</span> 黃金星期五——你、我的信仰成長故事
以上活動 為您而設 敬請留意 蹊躍參與！ 詳情請瀏覽本會網頁 <a href="http://www.maryhcs.org/">http://www.maryhcs.org/</a> 或致電2838 0780報名		